
B E K A N N T M A C H U N G

der Beschlüsse aus der Sitzung des Gemeinderates am 20.03.2018

Öffentlicher Teil

Strategische Zielplanung
 - Festlegung der strategischen Leitlinien und der strategischen Ziele

Der Gemeinderat beschließt die beigefügten strategischen Leitlinien und die strategischen Ziele 
der Gemeinde Roetgen.

Gesamtverkehrskonzept B 258

Der Gemeinderat beschließt, das Verkehrskonzept für den innerörtlichen Streckenabschnitt der 
B 258 in Roetgen zur Kenntnis zu nehmen und der Lösung für den Knotenpunkt Rosentalstraße 
zuzustimmen, die Variante 1 a umzusetzen. Damit kommt die Gemeinde Roetgen dem in der 
Planungsvereinbarung zwischen dem Landesbetrieb Straßenbau NRW, der StädteRegion Aachen 
und  der  Gemeinde  Roetgen  vom  22.06.16/11.07.16/01.08.16  festgelegten  Ziel  nach,  eine 
einvernehmliche Lösung zu erreichen, die von allen Verfahrensbeteiligten akzeptiert und zeitnah 
umgesetzt wird.

Lärmaktionsplanung der Gemeinde Roetgen

Der Gemeinderat beschließt die Lärmaktionsplanung der Gemeinde Roetgen in der Fassung vom 
23.02.2018.

Neue  Hauptsatzung  der  Gemeinde  Roetgen  und  neue  Geschäftsordnung  für  den  Rat  der 
Gemeinde Roetgen und seiner Ausschüsse

Der Gemeinderat beschließt die beigefügte Hauptsatzung und Geschäftsordnung.

Änderung in der Besetzung von Ausschüssen des Rates der Gemeinde Roetgen und Änderung in 
der Bestellung von Vertretern in der Verbandsversammlung des Volkshochschulzweckverbandes 
und in der Verbandsversammlung des Schulverbandes Nordeifel
- Antrag der SPD-Fraktion vom 06.03.2018

Der Gemeinderat beschließt, dass

an die Stelle des aus dem Haupt-Finanz-Beschwerdeausschuss ausgeschiedenen Ratsmitgliedes 
Herr Helmut Mulorz das Ratsmitglied Herr Heinz-Peter Straeten tritt,

an die Stelle des aus dem Rechnungsprüfungsausschuss ausgeschiedenen Ratsmitgliedes Frau 
Janine Köster das Ratsmitglied Herr Klaus Onasch tritt,
 



an  die  Stelle  des  aus  dem  Bildungs-,  Generationen-,  Sozial-  und  Sportausschuss 
ausgeschiedenen Ratsmitgliedes Frau Janine Köster das Ratsmitglied Herr Mario Johnen tritt und
 
an  die  Stelle  des  aus  dem  Umwelt-,  Touristik-  und  Forstausschuss  ausgeschiedenen 
Ratsmitgliedes Herr Willi Axer der sachkundige Bürger Herr Michael Biemel tritt.

Der Gemeinderat beschließt, dass 

an  die  Stelle  des  aus  der  Verbandsversammlung  des  Volkshochschulzweckverbandes 
ausgeschiedenen Ratsmitgliedes Frau Janine Köster das Ratsmitglied Herr Mario Johnen tritt und
 
an  die  Stelle  des  als  persönlicher  Stellvertreter  aus  der  Verbandsversammlung  des 
Schulverbandes Nordeifel ausgeschiedenen Ratsmitgliedes Frau Janine Köster das Ratsmitglied 
Herr Mario Johnen tritt.

Nichtöffentlicher Teil

RURENERGIE GmbH – Beteiligung an Windkraftanlagen in Hürtgenwald
hier: Genehmigung eines Eilbeschlusses

Der Gemeinderat genehmigt den Eilbeschlusses gemäß § 60 Abs. 1 Satz 1 GO NRW in Bezug auf  
die Beteiligung der Rurenergie GmbH an Windkraftanlagen in Hürtgenwald.

RURENERGIE GmbH – Beteiligung an Windkraftanlagen in Langerwehe
hier: Genehmigung eines Eilbeschlusses

Der Gemeinderat genehmigt den Eilbeschlusses gemäß § 60 Abs. 1 Satz 1 GO NRW in Bezug auf  
die Beteiligung der Rurenergie GmbH an Windkraftanlagen in Langerwehe.

RURENERGIE GmbH – Beteiligung am Windenergieprojekt „Kreuzau-Thum“
hier: Genehmigung eines Eilbeschlusses

Der Gemeinderat genehmigt den Eilbeschlusses gemäß § 60 Abs. 1 Satz 1 GO NRW in Bezug auf  
die Beteiligung der Rurenergie GmbH am Windenergieprojekt „Kreuzau-Thum“.

regio iT  gesellschaft  für  informationstechnologie mbH;  Verkauf  eines Stammkapitalanteils  an 
einer Beteiligungsgesellschaft

Der Gemeinderat beschließt gemäß § 41 Abs. 1, Satz 2 Buchstabe k) GO NRW, dem Verkauf von 
10% der Geschäftsanteile der regio iT GmbH an der vote iT GmbH an die Anstalt für Kommunale 
Datenverarbeitung  in  Bayern  (AKDB)  sowie  den  damit  verbundenen  notwendigen 
Vertragsabschlüssen zuzustimmen.



Neubau eines Salzsilos am Bauhof, Vennstr. 11, 52159 Roetgen
- Auftragsvergabe für die Herstellung, Lieferung und Montage

Der Gemeinderat beschließt, den  Auftrag für die Errichtung des Salzsilos am Bauhof Roetgen, 
Vennstr. 11, 52159 Roetgen an eine Firma aus Klosterlechfeld zu vergeben. 

Roetgen, den 04.04.2018
    Gemeinde Roetgen
     Der Bürgermeister

                   gez.
   Klauss


